
Pfiíspûvky na‰ich ãtenáfiÛ
Pfiíspûvky zasílejte elektronicky na e-mail:oseckenoviny@osek.cz, nebo písemnû na správní odbor Mûstského úfiadu v Oseku

Ostatní sdûlení

Základní ‰kola Osek
www.zsosek.cz, e-mail: zsosek@zsosek.cz, tel.: 417 837 125OSEK

DÛm dûtí a mládeÏe De‰tník
www.ddmosek.cz, www.facebook.com/ddmosek, e-mail: ddmosek@volny.cz, tel.: 417 837 205

Fr˘Tajm - kultura, sport, turistika
www.frytajmosek.cz, e-mail: frytajm@osek.cz, tel.: 417 837 253

Zprávy z radnice
www:osek.cz, e-mail: osek@osek.cz, tel.: 417 837 202

Matefiská ‰kola Hornická
www.skolickaosek.cz, e-mail: skolickaosek@skolickaosek.cz, Tel.: 417 837 136, mobil: 775 567 347

Kulturní centrum Osek
www.facebook.com/itcosek, e-mail: itc@osek.cz, tel.: 417 822 138

Slovo starosty mûsta
Ing. Václav Krtek, starosta mûsta Osek, www:osek.cz, e-mail: krtek@osek.cz, tel.: 777 735 033
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ÚSTECKÝ KRAJ PODPOŘIL SDH OSEK
Město Osek obdrželo od Ústeckého kraje neinvestiční dotaci z „Programu 2025 

na podporu jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí a ostatních složek in-
tegrovaného záchranného systému“. Poskytnutá dotace ve výši 124 000 Kč byla 
určena na zajištění materiálního vybavení a zlepšení podmínek pro činnost jednot-
ky SDH.

Z  finančních prostředků byly pořízeny nové ochranné pomůcky pro členy 
SDH, zásahové oděvy, zásahová obuv a  přilby, které přispějí jednak ke  zvýše-
ní bezpečnosti zasahujících hasičů při výjezdech k  mimořádným událostem, ale  
i při pravidelném výcviku.

Město si váží dlouhodobé práce a nasazení dobrovolných hasičů, kteří jsou ne-
dílnou součástí systému ochrany obyvatel a často jako první pomáhají při požá-
rech, dopravních nehodách či přírodních kalamitách. Díky této podpoře z rozpočtu 
Ústeckého kraje se  podařilo zlepšit vybavení jednotky a  posílit její připravenost 
k zásahům. � Správní odbor

PODĚKOVÁNÍ NADACI ORLEN UNIPETROL
Město Osek děkuje Nadaci ORLEN Unipetrol za finanční 

dar ve  výši 58 tis. Kč  na vybavení SDH Osek. Z  daru byly 
pořízeny přilby Sicor, transportní vana, sada vakuových dlah 
a sada vakuové matrace s batohem. � Správní odbor

Oznámení

Zprávy z radnice

FrýTajm - kultura, sport, turistika
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Rada města schválila: 
•	 předložený pořad schůze 20. Rady města Osek 

dle předloženého návrhu včetně doplnění o body 
č. 18 VZ 10/2025 Rekonstrukce společných  
prostor Hrdlovská 644, Osek, bod č. 19 – Souhlas  
zřizovatele se zapojením MŠ Hrdlovská do projek-
tu Šablony II 

•	 rozpočtové opatření č. 44/2025 navýšení příspěv-

ku pro příspěvkovou organizaci Dům dětí a mlá-
deže, Dolnonádražní 269, 417 05 Osek, ve výši  
398 908,91 Kč, zvýšené výdaje budou hrazeny  
z finančních prostředků Ústeckého kraje - Krajské-
ho úřadu, odboru školství, mládeže a tělovýchovy,  
Velká Hradební 3118/48, 400 01 Ústí nad Labem,  
na projekt „Implementace dlouhodobého záměru - 
Ústecký kraj“

Rada města doporučuje zastupitelstvu města:
•	 záměr na prodej části pp. č. 335/1, k. ú. Dlouhá Lou-

ka
•	 záměr na prodej pp. č. 648/32 a pp. č. 648/21, k. ú. 

Osek u Duchcova, za cenu stavebních pozemků 

Úplná znění usnesení Rady města Osek jsou zveřej-
něna na webových stránkách města www.osek.cz

LISTOPADOVÉ BLUES, STAND UP COMEDY, ZÁJEZDY, ADVENT ATD.
Přestože podzim vybízí ke zpomalení a zachumlání, kultura na roční období pří-

liš nehledí. A to  je dobře, kultura má co nabídnout po celý rok. Na listopad proto 
FrýTajm nabízí další porci pestrého programu. Hned začátkem měsíce pokračuje 
3. kolem stále oblíbenější zábavný vědomostní Café kvíz, kam se můžete přihlásit 
kdykoliv během celé řady, stačí utvořit družstvo a výhra může být vaše. 

Další skvělý večer můžete zažít na  velkém sále KD  Stropník při podzimním 
bluesovém koncertě. Česko americké špičkové trio Dobré ráno blues band při-
veze to  nejlepší z  country blues. Aktuální sestavu tvoří bluesový kytarista Vítek 
Kopecký, legendární bubeník Vladislav Sosna a kalifornský zpěvák a hráč na fou-
kací harmoniku Brynn Stephens. Kapela má odehráno přes 1000 koncertů napříč 
Evropou a v roce 2018 úspěšně reprezentovala Česko na mezinárodním festivalu 
European Blues Challenge v Norsku. Ve spolupráci s vydavatelstvím Galén vydala 
tři CD, z nichž poslední „Blues Before Breakfast“ se zařadilo mezi nejprodávanější 
bluesová alba v Česku. Od roku 2019 kapela exkluzivně spolupracuje s legendární 
americkou firmou Stetson. Doporučujeme.

Na stojáka - slavná stand up comedy vám polechtá bránici také v KD Stropník 
ve složení Lukáš Pavlásek, Karel Hynek a Jakub Žáček. Např. výstup posledně 
jmenovaného v roli unaveného kněze musíte vidět, je nepřekonatelný.

Společenské centrum připravuje taneční zábavy s  kapelami Dědkové z Ken-
tucky a Duo forte, zájezd do termálních lázní Altenberg i do pražského divadla 
Palace. Zájezd na výbornou divadelní komedii Hraběnka s Eliškou Balzerovou 
v hlavní roli je téměř vyprodaný, doporučujeme si pospíšit.

Novinkou ve společenském centru je Přednáška o první pomoci pro seniory 
se vstupem, knihou, kávou a zákuskem zdarma. Zkušení lektoři předvedou a při-
pomenou, jak si poradit ve složitých, život ohrožujících situacích.

Sexualitu 18. století objasní Adam Vidner během další přednášky, tentokrát 
v galerii TIC v Café Osek. Přednáška odstartuje trilogii o sexualitě minulých století 
a nudit se rozhodně nebudete.

Adventní čas startuje už poslední listopadovou neděli. Čeká nás opět Rozsví-
cení vánočního stromu v  areálu cisterciáckého kláštera. Zahájíme jarmarkem 
oseckých dětí, které se díky společnému projektu zároveň učí finanční gramotnosti 

prodejem svých vlastních výrobků, prezentací a živému kontaktu s nakupujícími. 
Děti z MŠ, ZŠ a DDM Osek už připravují své vánoční výstupy pod vedením peda-
gogů, kteří i letos společně představí vánoční koledy a oblíbené písničky. 

Novinkou je  pak soutěž o  nejnápaditějšího kulicha! Přijďte na  rozsvícení 
vánočního stromu v originálním kulichu, fantazii, velikosti ani materiálu se meze 
nekladou a vítězové neodejdou s prázdnou. Moc se na vás a vaše kulichy těšíme. 
Chybět nebude občerstvení ani svařák. 

O týden později připravujeme první prosincový víkend Vánoční tradice, vzhle-
dem k rekonstrukci velké galerie tentokráte v KD Stropník. O své známé i zcela 
nové prodejce a jejich řemeslné vánoční výrobky nepřijdete. Stejně tak o adventní 
atmosféru, ukázky řemesel, dílničky pro děti, vánoční zvyky, fotopoint, pečení cuk-
roví nebo koledy. 

 Ať už si z naší nabídky vyberete cokoliv, těšíme se na vás nejen v adventním 
čase.�  Ivana Bonaventurová, FrýTajm Osek



3

BESEDA PRO ŠKOLNÍ DRUŽINU 
PŘI ZŠ OSEK – 1. TŘÍDY

Do  knihovny zavítali prvňáčci se  školní druži-
nou z  místní ZŠ. Společně jsme si  povídali o  tom, 
jak se  knihy půjčují, jak se  k  nim správně chovat 
a  co  všechno mohou v  knihovně objevit. Nechybělo 
ani první společné čtení, které se  setkalo s  velkým 
zájmem malých posluchačů. Cílem akce bylo uká-
zat dětem, že knihovna není jen místo plné knih, ale 
také prostor, kde mohou zažít dobrodružství a objevit 
spoustu nových příběhů.

noručně vytvořený výtvor, ale i hezký zážitek z kreativ-
ního odpoledne v knihovně. 

 
PŘEDNÁŠKA – PUTOVÁNÍ ZA HISTORIÍ OSEKA

 V městské knihovně se uskutečnila poutavá před-

náška místní kronikářky Zdeňky Rubešové o  historii 
města Osek. Posluchači měli možnost nahlédnout 
do minulosti prostřednictvím dobových fotografií. Paní 
Rubešová poutavě přiblížila vývoj města i každoden-
ní život jeho obyvatel v  různých obdobích dějin. Její 
vyprávění zaujalo všechny přítomné, kteří pozorně 
naslouchali a často se zapojovali do diskuse.

ÚNIKOVÁ HRA – ZACHRAŇTE KNIHOVNU
Šest odvážných děvčat se  zapojilo do  únikové 

hry, kde pomocí hádanek a indicií ukrytých v knihách 
luštily tajenku. Jejich cílem bylo zachránit knihovnu  

Z deníku městské policie
 Dne 5. 8. 2025 vyjela hlídka městské policie na te-

lefonické oznámení k vozidlu, ve kterém byly zapome-
nuty klíče v zapalování. Hlídka lustrací zjistila provo-
zovatele vozidla, kterého vyrozuměla.

Dne 12. 8. 2025 přijala hlídka městské policie 
oznámení od  poštovní doručovatelky, že  při doručo-
vání pošty zjistila, že v domě jsou zavřené dvě malé 
děti, které jí z okna sdělily, že maminka včera odešla 
a ony mají hlad a žízeň. Hlídka vyjela na místo a děti 
uvedly, že  ve vedlejším domě bydlí jejich babička, 
která má psa, jehož se bojí, proto nemohou být u ní. 
Hlídka babičku kontaktovala a ta uvedla, že se na děti 
byla podívat v  poledne a  ony nic nepožadovaly. Ani 
jídlo a  pití. Mezitím se  vrátila matka dětí, ta  sdělila,  
že se vrací z práce, do níž odjela ráno po páté hodině. 
Dětem prý jídlo připravila. Jelikož v té době již nebyly 
děti v  ohrožení, nebylo nutné provádět nějaké opat-
ření. O celé věci byl neprodleně vyrozuměn OSPOD, 
který si případ převzal.

Dne 8. 9. 2025 zjistila hlídka městské policie roze-
brané vozidlo na komunikaci v lese za ulicí Hrdlovs
kou. U  vozidla se  zdržoval muž, který strážníkům 
tvrdil, že  vozidlo opravuje pro svého známého. 
Hlídka lustrací zjistila provozovatele vozidla, je-
hož vyrozuměla, ten se  dostavil na  místo. Uvedl, 
že muži vozidlo do opravy předal, ale na první po-
hled je  jasné, že  ten ho  místo opravy zničil. Poté 
muž řekl, že už ho to nebaví a odcházel pryč z mís-
ta. Hlídka ho vyzvala, aby na místě setrval do vy-
řešení věci. Této výzvy neuposlechl, proto se  je-
den ze strážníků za ním vydal. Když to muž viděl, 
zaútočil a  strážníka udeřil. Z  tohoto důvodu byly 
proti němu použity donucovací prostředky. Muž byl 
zpacifikován a předán PČR pro spáchání trestného 
činu útoku na úřední osobu. 

Dne 15. 9. 2025 se na hlídku městské policie ob-
rátil majitel provozovny Permoník v  ulici Tyršova. 
Hlídce sdělil, že mu byly ze dvora provozovny odci-

zeny obaly (basy) na pivo. Jelikož je dvůr vybaven 
kamerovým systémem, vyžádala si hlídka od maji-
tele záznam. Na něm byli vidět dva muži, kteří byli 
z  osobní a  místní znalosti hlídce známi. Byl vidět 
směr, kam muži odešli. Hlídka proto zkusila, zda 
muži nezpeněžili obaly v  provozovně Tesco. Za-
městnankyně provozovny podezření potvrdila. Jeli-
kož plot, který muži při krádeži překonali, dosahuje 
výšky přes dva metry, jedná se o trestný čin, i když 
škoda nepřesáhla 10 000 Kč. Z tohoto důvodu byla 
věc předána PČR.

Dne 29. 9. 2025 po 18. hodině se na hlídku měst-
ské policie obrátili policisté se žádostí o pomoc při pát
rání po 80letém houbaři. Ten kolem 13. hodiny odešel 
na houby a dosud se nevrátil domů. Do pátrací akce 
se zapojili i hasiči, a to jak dobrovolní, tak profesionál-
ní. Před 21. hodinou se podařilo muže najít. Sice byl 
podchlazený, ale jinak v pořádku. Byl předán do péče 
rychlé záchranné služby. 

Městská knihovna
KNIŽNÍ NOVINKY 
Beletrie pro dospělé 
Caplin, Julie 	 	Léto na venkově – román pro ženy 
Courtenay, Christina	 Pokušení run – román pro ženy 
Probst, Jennifer	 Román měsíce – román pro ženy 
Baker, Ellen	 Tajný život Cecily Larsonové – společenský román
Maxwell, Cathy	 Žhavá výzva – historický román
Goffa, Martin	 Návštěvník z minulosti – detektivní román
Miller, C. L. 	 Smrt na výletní lodi – detektivní román
Beran, Ladislav	 	Zločin v Edenu – detektivní román
Šlechta, Vladimír 	 Nebezpečná Praha Rudolfa II. Mrtvá bludička – 
	 historická detektivka
Brown, Dan 	 Tajemství všech tajemství – thriller

Brykner, Eva	 Hladina krve – thriller
Dutka, Wojciech	  Němka – válečný román
Naučná literatura
Jandová, Dagmar	 Potrapte svou hlavu – kvízy 
Thies, Heinrich	 Marlene Dietrichová a její utajovaná sestra – biografie
Maleček, Tomáš	 Už dlouho šlapu po světě – životní příběh Jaroslava 
	 Uhlíře – autobiografie
Křivánek, Rostislav	 Co vyprávěla voda – příběhy z minulosti Teplic – dějiny 
Beletrie pro děti a mládež
Král, Robin	 Pohádkové divadlo – čtení s poučením
Bárta, Václav	 Knížka o domácích zvířátkách – první čtení
Martišková, Petra	 Rošťáci v akci a tajemství kouzelné jeskyně – strašidelný 
	 příběh

TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Tvořivá dílna Malování na kameny a mušle přinesla 

spoustu barev, fantazie i  radosti. Malí umělci si  vy-
zkoušeli, jak proměnit obyčejné kamínky a  mořské 
mušle v malé umělecké poklady. Atmosféra byla plná 
nadšení a smíchu – každý si odnesl nejen svůj vlast- FO
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a  to  se jim díky šikovnosti a  spolupráci podařilo! Napínavá hra prověřila jejich  
bystrost i týmovou spolupráci. Děkujeme všem našim hrdinkám!

 
HRÁTKY S PAMĚTÍ 

Zářijové Hrátky s  pamětí v  naší knihovně odhalily, že  i  několik jednoduchých 
cvičení dokáže pobavit a zároveň procvičit mozek. Účastníci si vyzkoušeli zábavné 
hry, které jim ukázaly, jak paměť procvičovat hravou formou. Během akce panovala 
přátelská atmosféra a nechyběl smích ani drobné soutěžení mezi účastníky. 

TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
Odpoledne jsme se sešli na tvořivé dílně, kde si účastníci vyzkoušeli malování 

na kameny a mušle. Některé výrobky dostaly jemné vzory, jiné zářivé a výrazné 
barvy. Vznikaly tak malé dekorace i drobná umělecká díla. Každý výtvor byl ori-
ginální a barevný. Po skončení akce si všichni odnesli své kameny a mušle jako 
malou památku.

 Veškeré informace a akce pořádané knihovnou najdete na našich internetových 
stránkách www.knihovna-osek.cz � Petra Baloghová, DiS., vedoucí knihovny 
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Základní škola Osek
UČÍME SE VLASTIVĚDU PROŽITKEM

V  polovině září čekal žáky čtvrté třídy 
zajímavý výlet do  Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu České republiky v  Praze. 
Podívali jsme se, kde pracují naši po-
slanci a  kde vznikají zákony, které platí 
pro všechny lidi v  naší zemi. Dozvěděli 
jsme se, co  je to  Poslanecká sněmovna, 
jak se  schvalují zákony, kdo je  poslanec 
a  co  dělá, jak vypadá hlavní zasedací 
sál. V  tomto zasedacím sále jsme usedli 
do lavic místo poslanců a zkusili si i pultík, 
od  něhož poslanci ke  sněmovně a  lidem 
promlouvají. Sněmovnou nás provázel 
sám pan poslanec, který nám ukázal i svou kancelář a zázemí svého poslaneckého 
klubu. Jsme rádi, že jsme měli možnost vidět místa, která známe z televize, i mož-
nost projít si  tyto krásné historické budovy. A tak se učivo vlastivědy stalo naším 
velkým společným zážitkem. � Mgr. Romana Šlincová, Bc. Petra Vraná Němcová

HOP – HRAVĚ O PREVENCI NA NAŠÍ ŠKOLE
V  pátek 3. října proběhl na  naší škole 

preventivní program „Jak přežít pubertu“ 
pro 7. ročníky a v pondělí 6. října navázaly 
8. ročníky s tématem „Nikotin OUT“.  Obě 
besedy vedli lektoři ze Zdravotního ústavu 
v Ústí nad Labem v rámci projektu HOP – 
Hravě o  prevenci. Sedmáci si  povídali 
o  dospívání, emocích a  vztazích, osmá-
ci zase o  rizicích kouření elektronických 
cigaret a  nikotinových sáčků. Progra-
my byly poutavé, interaktivní a  přinesly 
spoustu zajímavých informací i  podnětů 
k  zamyšlení. Programy na  různá témata 
budou probíhat postupně ve  všech tří-
dách. � Ing. Michaela Hametová

NÁVŠTĚVA HISTORICKÝCH PAMÁTEK V PRAZE
Naše čtvrtá třída se  vydala na  pozná-

vací výlet, kde na nás čekala dvě slavná 
a  krásná místa – Pražský hrad a  Karlův 
most. Na  Pražském hradě jsme si  prošli 
nádvoří, obdivovali stráž u brány i katedrá-
lu svatého Víta, která nás ohromila svou 
velikostí a  barevnými vitrážemi. Z  nej-
většího hradního areálu na  světě a  sídla 
našeho prezidenta jsme se  prošli Malou 
Stranou až na Karlův most, který je jedním 
z  nejznámějších mostů v  Evropě. Nabídl 
nám krásný pohled na  řeku Vltavu, Praž-
ský hrad i na sochy, které most zdobí. Bylo 

ÚSPĚŠNÁ ÚČAST ŽÁKŮ ŠKOLY NA PLAVECKÉ SOUTĚŽI MĚST
Žáci naší školy se letos aktivně zapojili do tradiční Plavecké soutěže měst 2025, 

která probíhá pod záštitou celorepublikového projektu Plave celé Česko. Tato 
soutěž má  za cíl podpořit pohybové aktivity dětí i  dospělých a  motivovat veřej-
nost k pravidelnému plavání. Naši žáci se soutěže zúčastnili s velkým nasazením 
a sportovním duchem. Velkou výhodou bylo, že jsme mohli využít i výborných vý-
konů závodních plavců, které na naší škole máme. Jejich zkušenosti a rychlost po-
mohly týmu dosáhnout skvělých výsledků a vytvořit výbornou soutěžní atmosféru.

Děkujeme všem plavcům za  jejich snahu a  reprezentaci školy a  také trené-
rům za podporu při přípravě i během samotného závodu. Účast v této soutěži je  
pro žáky nejen sportovní výzvou, ale i  skvělou příležitostí ke  stmelení kolektivu 
a budování zdravého vztahu k pohybu. � Mgr. Michaela Černá Vacková
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krásné počasí a na mostě bylo pěkně rušno. Potkávali jsme davy turistů, malíře 
i hudebníky. Výlet se nám vydařil. Nejenže jsme viděli významné památky, o nichž 
se učíme, ale také jsme si pěkně užili společně strávený čas. 

� Mgr. Romana Šlincová
KRONIKA MĚSTA OSEK

V polovině měsíce září nás na prvním 
stupni ZŠ  Osek navštívila osecká kro-
nikářka paní Rubešová. Velmi poutavě 
vyprávěla o  historii města Osek a  své 
zajímavé povídání doplnila dobovými fo-
tografiemi města. Věděli jste například, 
že  naproti naší škole byla cukrárna, 
hračkářství a pekárna? Nebo že na louce, 
kde bývají o pouti kolotoče, stával kdysi 
statek? 

Dozvěděli jsme se  mnoho informací 
z historie našich předků a díky paní Ru-
bešová známe teď Osek zase o  něco 
lépe.�  Mgr. Kamila Drdlíková

POZNÁVÁME SÍLU MAGNETU
V září jsme v 5. B zjistili, že magnet není jen nudná věcička z lednice na přidržo-

vání rozvrhu, ale opravdový kouzelník! V přírodovědě jsme si vyzkoušeli všelijaké 
pokusy. Magnet nám ukázal, co  všechno ve  třídě dokáže přitáhnout, a  testovali 
jsme, jestli zvládne i překážky. Dokonce jsme se vrhli na stavbu pyramidy z mincí. 
Připadali jsme si skoro jako malí inženýři v laboratoři.� Mgr. Zuzana Maličová

DUHOVÝ DEN
Oblečení v  barvách duhy a  pak ji  co nejlépe živě vytvořit. To  byl náš záměr. 

Všichni žáci prvního stupně se  sešli v  tělocvičně, aby se  pokusili sestavit živou 
duhu. Barevná trička, mikiny, svetry, kalhoty, to vše sehrálo svou roli. Cílem bylo 
vytvořit radostný a  veselý okamžik, kdy se  sejdou všechny děti napříč ročníky 
a vzájemně se propojí. 

Druhý stupeň si vytvořil vlastní strategii a oblékl se po třídách do co nejbarevněj-
ších a nejveselejších odstínů. Zkrátka duha v každé třídě. �  Pedagogický sbor
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PRVNÍ POMOC
V  rámci výuky výchovy ke  zdraví a  zdravovědy nás dnes navštívil zdravotník 

pan David Kašpar, který si pro žáky připravil zajímavou a velmi přínosnou ukázku 
poskytování první pomoci. 

Během besedy jsme se dozvěděli, jak správně postupovat v případě, že někdo 
ztratí vědomí nebo přestane dýchat. Pan Kašpar nám názorně předvedl techniku 
resuscitace a vysvětlil, jak důležité je zachovat klid a jednat rychle. Součástí ukázky 
byla také demonstrace přístroje AED (automatizovaného externího defibrilátoru), 
který může výrazně zvýšit šanci na záchranu života. Žáci si mohli prohlédnout, jak 
přístroj funguje a  jak se  s  ním zachází v  praxi. Celé setkání bylo velmi poučné 
a motivující. Děkujeme panu Davidu Kašparovi za jeho čas, ochotu a poutavý vý-
klad, díky kterému jsme si uvědomili, jak důležité je umět poskytnout první pomoc  
a pomoci druhým v krizové situaci.�  Ing. Michaela Hametová

EXKURZE DO HORNICKÉHO MUZEA
První týden v říjnu se čtvrté ročníky vydaly na exkurzi do Hornického muzea Litví-

nov – Julius, kde jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí o historii hornictví v našem 
regionu. Nejvíce nás zaujala prohlídka štoly, kterou jsme si mohli projet pracovním 
vláčkem. Také expozice nástrojů a  přístrojů, které horníci používali při dobývání 
uhlí. Ve venkovní části areálu jsme si  prohlédli vystavené staré důlní lokomotivy 
a vozy. Dozvěděli jsme se během naší exkurze spoustu nových informací a dnes 
si umíme představit, jak těžká, důležitá i nebezpečná byla práce horníků v našem 
kraji.�  Paní učitelky čtvrtých tříd
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TŘEŤÁCI V KOSTELE NANEBEVZETÍ PANNY MARIE A NA ZÁMKU JEZEŘÍ
 Žáci třetích tříd vyrazili na vzdělávací výlet, během kterého navštívili dvě vý-

znamné památky regionu. První zastávkou byl mostecký kostel, jenž je  znám 
svým unikátním přesunem v 70. letech minulého století. Děti se dozvěděly, jak celý 
náročný proces probíhal, a se zaujetím sledovaly ukázky a vyprávění o  tom, jak 
se podařilo tuto významnou historickou stavbu zachránit. Poté se výletníci přesunuli 
na zámek Jezeří, kde pro ně byla připravena prohlídka s překvapením – strašidelný 

UKÁZKA DRAVCŮ SE SPOLEČNOSTÍ ZAYFERUS – NEZAPOMENUTELNÝ 
ZÁŽITEK PRO MALÉ I VELKÉ

Na Lukách, nedaleko školy, se konala výjimečná akce – ukázka dravých ptáků 
v podání společnosti Zayferus, která se už řadu let věnuje ochraně, výcviku a pre-
zentaci dravců po celé České republice. Žáci měli jedinečnou příležitost vidět zblíz-
ka více než dvacet druhů dravých ptáků, mezi nimi například orla skalního, sokola 
stěhovavého, výra velkého, káni lesní či poštolku obecnou. Lektory ze Zayferusu 
doprovázely nejen zajímavé informace, ale i vtipné historky a ukázky výcviku, které 
děti nadchly.

Program začal poutavým povídáním o životě dravců v přírodě, jejich významu 
v ekosystému a o tom, jaké nebezpečí jim hrozí v dnešní době. Následovala prak-
tická ukázka letu dravců, při níž se mnohým dětem doslova tajil dech. Když se orel 
majestátně snášel těsně nad jejich hlavami, ozývalo se z publika nadšené „wau!“.

Děti se také dozvěděly, jak se o dravce pečuje, jak probíhá jejich výcvik a proč 
je důležité chránit přírodu kolem nás. Na závěr si mohly prohlédnout ptáky zblízka 
a dokonce se s nimi vyfotit. Ukázka se setkala s velkým ohlasem nejen mezi žáky, 
ale i mezi učiteli. Společnost Zayferus dokázala propojit zábavu s učením a nabídla 
dětem zážitek, na který budou dlouho vzpomínat.� Pedagogický sbor

sklep. Děti si s nadšením prošly tajemná zákoutí zámku a s úsměvem překonávaly 
strašidla, která na ně v podzemí čekala. 

Celý výlet se vydařil, děti se nejen dobře bavily, ale také se dozvěděly mnoho 
zajímavého o historii našeho kraje. � Paní učitelky třetích tříd
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Dům dětí a mládeže Deštník
Dům dětí a mládeže Osek. Dolnonádražní 269, Osek   IČO 70825645, 
č. tel. 417 837 205, 733 126 151 - ddmosek@ddmosek.cz, www.ddmosek.cz

PODZIM V NAŠEM DOMEČKU
Jestli září trvalo chvilku, tak říjen trval 

jen pouhý okamžik. Protože Osecké novi-
ny sbírají své příspěvky pouze do poloviny 
měsíce, proběhla do této doby v říjnu pou-
ze akce Hliněná dílna, která se  těší velké 
oblibě. I když na dveře buší teprve podzim, 
keramik musí myslet dopředu, a tak této díl-
ně vévodila jednoznačně vánoční tematika. 
Zatímco v  naší „tvořírně“ vznikali sněhulá-
ci, andělé i  ozdoby, v  „glazovně“ naopak  
dostávaly barevný háv jako výrobky políbe-
né ještě podzimem. 

Když čtete tyto řádky, máme za  sebou 
už  řadu halloweenských akcí, které se, 
doufám, vydařily, ale kdo ví, věšteckou kouli 
nevlastním. My už však vzhlížíme směrem 
k akci Svatomartinské lucerničky, jež se ko-
nají letos 15. listopadu. Opět se můžete těšit 
na soutěže, animační program na koupališti  
a výborné degustační menu, které pro nás 
připravuje opět paní Simona. Hereitová. Při-
hlásit se můžete pomocí našeho klientské-
ho centra na webu www.ddmosek.cz. 

 Mgr. Vendula Váňová, 
pedagog volného času



7

FO
TO

: A
RC

HI
V 

KL
UB

U

LYŽAŘSKÝ KLUB OSEK
Skokanská letní sezona se blíží ke svému konci

Je velmi potěšitelné, že se nám v klubu rodí další 
příští uchazeči o  mistrovské medaile. Tuto skuteč-
nost potvrzuje působení našich závodníků na  před-
posledním výjezdu na  tradiční závody v moravských 
střediscích v  Rožnově pod Radhoštěm a  Frenštátu  
pod Radhoštěm. 

Senzačním výkonem se  při závodění o  Pohár 
Valašského království v  Rožnově prezentoval Adam 
Dobiáš (2019). 

Protože zde nebyl vypsán závod pro předžáky, 
ostaršili jsme naše Adama Dobiáše a  Ríšu Prince 
(2018) do kategorie U10 na můstek K15. Adam mezi 
o  3 roky staršími krásnými stylovými skoky zvítězil 
a zapsal si plný počet bodů ČP v této kategorii. Dru-
hý den ve Frenštátu při Čokoládové ceně i v kategorii 
předžáků zvítězil na K9 s náskokem 32 bodů. V zá-
vodě startovalo 24 závodníků ze 3 zemí, Polska, Slo-
venska a Česka.

 Jindra Bund - 3. místo

Neděle 12. 10. - Frenštát pod R.   
Čokoládová cena - 50. ročník

 Čokoládová cena pořádaná každoročně ve  sko-
kanském areálu Jiřího Rašky přilákala ještě větší 
mezinárodní konkurenci. Celkově startovalo ve všech 
kategoriích 122 závodníků ze tří států. 

Až na Adamovo vítězství jsme další bednu v  této 
konkurenci nezískali. I  tak to  jsou krásná umístnění: 
Adélka Samková 6., Anežka Hutter 8., Eliška Kopec-
ká 11., Jindra Bund 5., Honza Černý 6. Skákalo se  
na větších můstcích K21,K42,K95. 

 K dokončení seriálu ČP ve skoku na lyžích žákov-
ských kategorií zbývá ještě závod v  Novém Městě  
na  Moravě v  termínu 25.-26. 10. Po  tomto závodě 
bude v Novém Městě vyhlášen vítěz letního  ČP 2025. 
V  kategorii U12M by  měl zvítězit suverénní Jindra 
Bund, borec z Oseka.

Dorostenec Jan Černý se také zúčastnil 27. 9. 2025 
Mistrovství ČR dorostu a dospělých v Liberci na Ješ-
tědu. Na můstku K90m se umístnil na 7. místě ve své 

Sport v Oseku

Adam Dobiáš jako vítěz kategorie U10 v Rožnově

I DALŠÍ NAŠI PROPAGOVALI OSEK 
NA STUPNÍCH VÍTĚZŮ
Sobota 11. 10. - Rožnov - 
Pohár Valašského království
Adéla Samková v kategorii U10W vybojovala 2. místo 
na K15m. 

Jindra Bund byl v kategorii U12M na K35m poražen 
pouze dvěma polskými skokany a jako nejlepší Čech 
získal plný počet bodů do ČP, což by mu mělo už stačit 
k celkovému vítězství v tomto letním seriálu. V závodě 
dorostu vystoupal na bednu také Honza Černý, který 
získal na K70m stříbro. 

Další umístění našich závodníků, zejména Elišky 
Kopecké 9. místo a  Anežky Hutter 11. místo v  kat. 
U10W v  mezinárodní konkurenci, zaslouží pochva-
lu. Ríša Princ jako ostaršený se  umístil na  K15m  
na 17. místě.

 Adélka Samková - 2. místo 

kategorii. Jeho bratr Jirka Černý startoval za  Duklu 
Liberec v  závodě juniorů do  20 let, vybojoval stříbr-
nou medaili. Ve vyrovnaném souboji o titul Mistra ČR  
po prvním kole vedl skokem 102,5 m nad o dva roky 
starším Škarkou z Dukly Frenštát, který skočil 101,5 m. 
Ve druhém kole ho výborným skokem 103 m Daniel 
Škarka přeskočil a odsunul ho o 4 body na druhé mís-
to. Oba borci svými výkony nedali zbytku závodního 
pole šanci bojovat o titul, což vyjadřuje 30bodový od-
stup třetího Poláka Wantuloka a 40bodový odstup dal-
šího Čecha Jana Ošmery z Nového Města na Moravě.

Jak se daří našemu odchovanci Jirkovi v juniorské 
reprezentaci?

Jirka startoval ve dnech 19.-20. 9. na Memoriálu 
Jiřího Rašky ve Frenštátě pod R., což byl mezinárod-
ní závod FIS. Startovalo zde přes 80 mužů z 11 států 
a 3 světadílů. Raritou byl třeba závodník z Thajska. 
Zde šlo o  další FIS body opravňující k  postupu 
do COC poháru. Jirka si  vedl velmi dobře zejména 
v sobotu, kdy v prvním kole atakoval top 10. Skokem 
97 m obsadil senzační 11 místo o  jednu desetinu 
bodu za první desítkou. Druhé kolo už mu tak nevy-
šlo. Ve větrné loterii skočil 92 m, což mu vyneslo ko-
nečné 21. místo. Přibyly další pěkné body do sbírky 
FIS bodů opravňující ke startu v seriálu COC. Jirka 
byl proto nominován pro závod COC v  Klingentha-
lu v  Německu ve  dnech 18.-19. 10., který se  koná 
na  můstku HS140m ve  Vogtland Aréně. Česká re-
publika vysílá čtyři reprezentanty na tento druholigový 
závod. Kdo získá v tomto závodě body, má otevřenou 
cestu na  závody světového poháru. Body se udělují 
do 30. místa, což je vysněná hranice všech závodníků 
této druhé ligy dospělých skokanů. Tam samozřejmě 
pojedeme fandit. � Jiří Černý st. 

Jirka Černý - Frenštát pod R.Jirka Černý - stříbro z MČR v Liberci
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Příspěvky našich čtenářů
Dušičkový čas –    
propojení světů

Dušičky – Svátek všech 
zesnulých je  časem, kdy 
vzpomínáme na  všech-
ny, kteří odešli a  jež jsme 
milovali. Keltové slavili 
svátek Samhain, Slované 
zase Dziady. Naši před-
kové měli k  času přelomu 

podzimu a zimy posvátný vztah. Pro ně to nebyl čas 
smutku, ale čas návratu duší, rozjímání a  uctívá-
ní předků. Životní kruh se  symbolicky uzavíral, aby 
se mohl znovu zrodit.  Dziady (z praslovanského děd, 
tedy předek) byl svátek oslavovaný na přelomu října 
a  listopadu. Věřilo se, že  duše zemřelých přicházejí 
mezi živé. Lidé pro ně  připravovali obřadní hostiny 
zvané trizna nebo pominki. Nabízeli jídlo a pití, to se 
dávalo ke hrobům, na okna nebo stůl. 

Nechával se  otevřený oheň nebo lampa – světlo, 
které mělo ukázat duším cestu. Na stůl se podávalo 
jídlo, kde nechyběl chléb, kaše, med, mléko nebo 
pivo. Někde se  rozlévalo trochu vody či  medoviny 
na  zem nebo tam, kde byli předkové pohřbeni, jako 
oběť duším. Scházeli se  hosté, kteří si  toho večera 
své předky připomínali, oslovovali je jménem. Vyprá-
věli o nich, děkovali jim, někdy je prosili o  radu. Byl 
to svátek boží paměti a vděčnosti, nikoli strachu.

Oheň a ticho noci
Oheň měl u Slovanů v tomto období mimořádný vý-

znam – byl symbolem duše, tepla a ochrany. 
Na pahorcích nebo na hrobech se pálily ohně, kte-

ré měly posvítit duším, ale také zahnat temné bytosti, 
jež se v tenkých časech mezi světy mohly vrátit s nimi 
do  našeho světa. Věřilo se, že  když oheň zhasne, 
duše budou bloudit, proto se o něj pečovalo celou noc. 
Šelest větru v  tichu byl považován za  hlas z  jiného 
světa. Slované v tento čas mluvili tiše, aby nevyplašili 
přicházející duše.

Posvátná příroda a přechod
Země se ukládala ke spánku stejně jako lidé. Byla 

to doba úcty k Zemi, protože v  jejím lůně odpočíva-

li předci. Zároveň se  zde rodila semena budoucího 
života. Z  tohoto důvodu se nesekala tráva, nekácely 
stromy, práce s půdou se odkládaly. Byla to posvátná 
doba klidu. 

Rodová hostina
Každý rod měl své „dušičkové jídlo“. Nejčas-

těji to  byla kaše, chléb, med, koláče, také česnek  
pro ochranu. Jídlo se rozdávalo těm, kteří ho tolik ne-
měli, také pocestným. Věřilo se, že skrze ně přicházejí 
samotní předkové. Tak se udržoval koloběh dobra – 
co dáš, to se k tobě vrátí.

Spojení se světlem duší
Slované věřili, že duše zesnulých se mohou přev

tělovat do:
ptáků – často se říkalo, že když přiletí havran či sova, 
přináší od předků vzkaz
větru – který hladil tváře a promlouval
snových obrazů – v nich se předkové zjevovali, aby 
cokoli sdělili

V srdci těchto rituálů byla víra, že život je kruh, ni-
koli přímka. Smrt nebyla vnímána jako konec, ale jako 
přechod do jiného stavu bytí. Když se o duše pečova-
lo a připomínaly se, rod sílil, jeho duchovní ochrana 
rostla. 

Slované věřili, že  zapomenuté duše ztrácejí klid, 
zatímco ty, na  které se  vzpomíná, posilují domov 
a rodinu. Proto se také dodnes traduje, že „Dokud se  
na tebe vzpomíná, žiješ.“

Slovanský rituál dušičkového večera
Vyber si klidné místo – může to být doma u svíčky, 

nebo venku u ohně. Místo symbolicky očisti: provoň 
bylinami (jalovec, šalvěj, pelyněk, sušený rozmarýn), 
postříkej vodou z potoka či jezera. 

Na stůl nebo na zem umísti malý chléb nebo kolá-
ček, misku s vodou nebo medovinou, svíci, popř. zapal 
oheň. A něco, co připomíná tvůj rod – fotografii, šperk, 
kámen z rodné půdy, stuhu.

Ztiš se a několikrát zhluboka nadechni. Zapal svíci 
a pomalu řekni:

„Světlo ohně, rozjasni cestu těm, kdo přicháze-
jí z  temnot. Duše mých předků, pojďte v  pokoji, ne  
pro bolest, ale pro lásku. Dnes si na vás vzpomínám, 
cítím vaše kroky a  děkuji za  život, který skrze vás 
proudí i ve mně.“

Buď chvíli v tichu. Budeš cítit, jak se prostor zjem-
ňuje, jako by se kolem otevřel klidný kruh. Představ si, 
jak se světlo svíce nebo ohně rozšiřuje do všech smě-
rů a propojuje tě s celou tvou rodovou linií. S předky 
i potomky, i těmi, kteří teprve přijdou. 

Polož kousek chleba, koláče před svíci nebo pla-
men ohně a řekni:

„Toto je pro vás, kdo tu byli přede mnou. Ať se vaše 
duše nasytí světlem, klidem a  láskou. Děkuji vám 
za moudrost, sílu i krev, která proudí mými žilami.“ 

Pak si  kousek ukousni, popř. vypij trochu teplého 
nápoje. Tím propojíš duchovní svět – sdílením potravy. 

Podzim je  ale také čas propouštění všeho, co  už 
nemá zůstat. Podívej se do plamene svíčky a zeptej 
se  sebe, co  už nechceš nést dál. Můžeš to  napsat 
na papírek – třeba bolest, výčitku, starý strach, a pak 
jej symbolicky spal. Potom řekni:

„Tak jako list padá ze  stromu, tak i  já  nechávám 
odejít to, co už nemá růst. Ať se vše promění v klid 
a sílu.“

Na závěr se můžeš posadit v tichu a chvíli jen na-
slouchat. Možná ucítíš jemný dotek, vůni, obraz nebo 
jen vlnu klidu. To je odpověď, je to znamení, že tvoje 
vzpomínka byla přijata. Zakonči slovy:

„Díky vám, předkové, za  život, za  dech, za  čas. 
Oheň uhasíná, ale světlo v srdci zůstává. Jděte v po-
koji tam, odkud jste přišli. Já zůstávám zde ve spojení, 
s vděčností a v životě.“

Svíčku nebo oheň nech dohořet. Nikdy plamen sví-
ce nesfoukávej, jen s úctou zhasni prsty nebo shášed-
lem, aby světlo usnulo. 

Po rituálu nabídni zbytky jídla zemi, třeba pod stro-
my, se slovy: „Pro vás, kdo odpočíváte v Zemi.“

Tři dny po  rituálu se  objevuje nejsilnější kontakt 
se  světem předků. Mohou přicházet živé sny nebo 
zvláštní vjemy. � Naďa Kučerová

Moje tělo = moje 
zodpovědnost 

Články a tipy osecké terapeutky, trenérky a lek-
torky Pavly Šajnerové jsou věnovány všemu úžas-
nému v  lidském těle - jeho síle, odolnosti, kráse 
a moudrosti a hlavně vám, našim čtenářům. 

O tom se málo mluví: 
Tělo volá po  pohybu – 
i když je venku zima

Naše hlava je  ně-
kdy pěkný manipulátor. 
Má  v  sobě malého sabo-
téra – část mysli, která 

se tváří, že nás chrání, ale ve skutečnosti nás brzdí.
Šeptá: „Ještě počkej, teď není vhodná doba. Začni 

v lednu, až budeš mít víc času. Stejně to dlouho ne-
vydržíš.“ A zatímco hlava přemýšlí, tělo mezitím mluví 

nahlas. Bolí, tuhne, dává signály, že něco není v po-
řádku. Ne proto, že by nás chtělo trestat, ale protože 
potřebuje naši pomoc (volá po návratu k pohybu).

Když přestaneme tělo vnímat, ztrácíme kus živo-
ta. Celostní odborníci napříč metodami se  shodují, 
že většina našich bolestí nevzniká věkem, ale nedos
tatkem přirozeného pohybu a tím, že jsme ztratili pro-
pojení – mezi hlavou, trupem, dechem a nohama.

Tradiční medicína naopak pořád kouskuje člověka 
na části. Každý odborník řeší jen ten svůj kousek – lo-
ket, koleno, rameno. Vidím to teď na vlastní kůži: pod-
le lékařů mám loket v pořádku. Pro ně  jsem zdravá. 
Jenže ruka nefunguje. Zápěstí je tuhé, prsty se neo-
hýbají, nic neudržím, ruka natéká. Začíná se ozývat 
tenisový loket a karpální tunel.

Ale protože rentgen ukazuje „v  pořádku“, systém 
už nemá další kolonku, kam by mě zařadil.

A  právě proto stojí za  to si  připomenout, že  tělo 
je jeden celek – všechno v něm souvisí.

Když něco přestane fungovat, neznamená to, že je 
problém jen tam. Znamená to, že  se rozházela rov-

nováha – a  že  tělo posílá zprávu, kterou je  potřeba 
slyšet.

Já sama jsem teď s klientkami v Thajsku – na na-
šem nultém ročníku cvičebního pobytu. V  teple,  
u moře, s prostorem jen pro nás a naše tělo. A vím, 
že zatímco my tady cvičíme v tričku, doma je chladno 
a šedivo. Ale tělo nezná sezónu. Funguje podle jiného 
kalendáře – podle toho, jestli se hýbe, nebo ne. I lis-
topad je  ideální chvíle začít. Je  klid před vánočním 
shonem, hlava ještě není zahlcená.

Zeptejte se sami sebe:
Co chci, aby moje tělo dokázalo v příštím roce?
A pak udělejte první krok. Nemusí být velký. Stačí 

se zvednout z gauče, protáhnout záda, postavit tělo 
tak, jak bylo stvořené.

Každý takový pohyb je  malý dar – a  možná ten 
nejcennější, který si  můžete dát ještě před Vánoci. 
Protože žádná bolest není trest. Je to jen zpráva těla, 
že chce znovu fungovat.

A listopad je k tomu ten nejlepší začátek. 
Pavla Šajnerová 
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Semínko nad zlato: 
Jak pomoci ptákům 
přežít zimu

S  nástupem prvních 
mrazů a sněhové nadílky 
začíná pro naše opeřené 
kamarády nejtěžší obdo-
bí roku. Téměř všechna 
potrava mizí pod bílou 
peřinou a  tolik důleži-
tých živin, které by  je 
v  chladném počasí za-

hřály, je velmi málo. Právě teď je řada na nás, aby-
chom jim pomohli krmením, poskytováním úkrytů 
a hlavně soucitem.

Jak správně krmit?
 Pokud se  rozhodneme krmit, jsou nejdůležitější 

dvě věci. Dosypávat pravidelně, protože si ptáci brzy 
zvyknou, kde najdou potravu. Ve  chvíli, kdy náhle 
přestaneme doplňovat, může je  to stát mnoho sil,  
které v zimě potřebují na přežití a zahřátí se.

Do krmítek sypeme:
-	 slunečnicová semínka
-	 jáhly, ovesné vločky, lněné semínko
-	 lojové koule (vždy bez síťky - často se stává, že si 

do ní ptáček zamotá nohy a zlomí si je)
V  žádném případě nekrmíme chlebem, slanými 

potravinami ani zbytky z kuchyně. Tím bychom mohli 
našim malým přátelům velmi uškodit.

Kam se může ptáček schovat?
 Pomoc nemusí končit jen krmením. Jestli máte za-

hradu nebo balkon, můžete ptákům nabídnout budku, 
kde by mohli přečkat sněhovou vánici nebo ledovou 
noc. Podobně může posloužit i hustý keř na zahradě, 
kde se může ptáček schovat třeba před větrem, nebo 
si jen chvilku v bezpečí odpočinout.

Co když už je zle?
 Může se stát, že venku narazíte na ptáčka, který 

svůj boj se zimou začíná prohrávat. Důvodů může být 
mnoho – vyčerpání, zranění nebo prosté prochladnutí. 
Než ale začnete jednat a opeřence vezmete do ruky, 
nejprve zavolejte do Záchranné stanice Falco na číslo 
606 280 121 a  situaci popište záchranářům. Ti  vám 
poradí, co dělat dál.

Někdy postačí ptáčka opatrně přikrýt a  nechat 
v teple, jindy bude nutné, aby se dostal přímo do sta-
nice. Pokud můžete, nabídněte dovoz – pracovníkům 
tím často velmi usnadníte práci a ptáčkovi možná za-
chráníte život.

Proč jim pomáhat?
Pomoc ptákům je  jednoduchý způsob, jak přinést 

do  zimy trochu tepla nejen jim, ale i  sobě. Stačí 
chvilka času, pár semínek a  trochu pozornosti. 
Když pak za  oknem přistane sýkorka, může nás 
to  potěšit víc, než bychom čekali. Každé krmítko, 
každý bezpečný keř je pro naše opeřené kamarády 
kouskem naděje. � Vladimír Kraft
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Darovat libovolnou částku a  rozsvítit svůj do-
mov, chatu či  oblíbené místo na  mapě České 
republiky? Jednoduchá myšlenka celonárodní 
sbírky Rozsviťme Česko v loňském roce nadchla 
desítky tisíc dárců. Zapojte se letos i vy.

Je to jednoduché a zapojit se může opravdu každý 
- stačí navštívit stránku www.rozsvitmecesko.cz, daro-
vat libovolnou částku a zvolit místo, které chcete roz-
svítit na mapě České republiky. Jen v loňském prvním 
ročníku sbírky dárci rozsvítili 37 014 míst po celé zemi. 
Rodiny s dětmi svítily Ježíškovi na cestu. Jiní rozsvítili 
své domovy, chalupy, školy, školky, sídla firem, ordina-
ce či místa na hřbitovech jako symbolickou vzpomínku 
na ty, kteří tu s námi již nejsou.  Díky štědrosti dárců 
se vybralo téměř 11 000 000 Kč pro 14 neziskových 
organizací. Projekt Rozsviťme Česko se  tím zařadil 

mezi nejúspěšnější sbírkové projekty loňského roku.

Světlo jako symbol naděje a solidarity
V  letošním roce se  sbírka koná od  30. listopadu 

do  31. prosince. Rozsvícením svého symbolického 
světla podpoříte 15 neziskových organizací, které 
tu  jsou pro nás vždy, když je potřeba. Svojí činností 
pomáhají lidem s handicapem, opuštěným seniorům 
či zvířatům. Další jsou s námi v posledních chvílích ži-
vota a poskytují náročnou hospicovou péči v domácím 
prostředí. Jejich přesný výčet a představení naleznete 
na webu www.rozsvitmecesko.cz.

Nadace Via a tým zkušených dobrovolníků
Transparentnost veřejné sbírky Rozsviťme Česko 

zastřešuje Nadace Via, která v  České republice pů-
sobí již více než 28 let. Prostřednictvím svého portálu 
Darujme.cz rozvíjí v naší zemi dárcovství a filantropii. 

Za  samotným projektem stojí tým zkušených dobro-
volníků, který veškerou činnost dělá ve svém volném 
čase bez nároku na  odměnu. Díky tomu maximum 
vašeho daru po odečtení nezbytných poplatků ve výši  
4 % směřuje přímo k podpořeným organizacím a roz-
víjí jejich záslužnou a potřebnou činnost.

Dokážeme společně rozsvítit 100 000 vánočních 
světel?

Češi už  v  minulosti mnohokrát dokázali, že  jim 
je  vlastní solidarita, která je  dokáže se  spojit   
pro dobrou věc. Podaří se nám tak naplnit ambiciózní 
cíl organizátorů sbírky a rozsvítit 100 000 vánočních 
světel na mapě České republiky? Přispět k tomu mů-
žete darem v  libovolné výši i  vy a  rozsvítit na strán-
ce www.rozsvitmecesko.cz  své světlo jako symbol  
naděje.

Zapojte se do největší vánoční výzvy v dějinách České republiky

 I menší firmy z uhelného regionu inovují ve velkém. 
Důkazem je dnešní spuštění kombinovaného energe-
tického systému v oseckém areálu firmy HAVE 2000, 
který propojuje fotovoltaickou elektrárnu o  výkonu 
1,74 MWp s bateriovým úložištěm o kapacitě 3 MWh.

Unikátní projekt vznikl v  bezprostřední blízkosti 
lomu Bílina a  symbolizuje proměnu severních Čech  
z  tradičního uhelného regionu na  centrum moderní 
energetiky a inovací.

Na  slavnostním spuštění nechyběli ani zástupci 
norského výrobce baterií Pixii a distributora SOLSOL, 
kteří se podíleli na technologické integraci celého sys-
tému.

„Na projektu jsme pracovali více než rok. Bateriová 
úložiště určená pro služby výkonové rovnováhy (SVR) 
se  v  Česku připravují ve  velkém, ale jen málokterá 
se  v praxi posunula tak daleko jako v Oseku. I  proto 
můžeme říci, že patříme mezi jedny z prvních,“ uvedl 
Mikuláš Bindzar, technický ředitel společnosti ENADO.
Energetická inovace přinese výhody průmyslu 
i zdejším lidem

Nový systém ukazuje, že i menší a střední podniky 
mohou využít kombinaci těch nejmodernějších tech-
nologií ve  prospěch vlastní efektivity i  stability celé 
sítě:
•	 Fotovoltaická elektrárna a baterie pokrývají spotře-

bu výrobního závodu HAVE 2000
•	 Bateriové úložiště poskytuje služby výkonové rov-

nováhy (SVR) a přispívá tak ke stabilitě české ener-
getické soustavy
Sdílení přebytků vyrobené elektřiny navíc umožní, 

aby z čistých technologií těžily i vybrané objekty ob-
čanské vybavenosti v regionu. Konkrétně bude nevyu-
žitá energie pomáhat snižovat účty za energie zdejším 
volnočasovým areálům nebo službám pro veřejnost.

Regionální i evropský rozměr
Projekt je  ukázkou, jak mohou nové technologie 

nahrazovat uhlí a  zároveň posilovat energetickou 
bezpečnost regionu i  celé České republiky. Zvláštní 
důraz byl kladen na kybernetickou bezpečnost a da-
tovou suverenitu – bateriové systémy Pixii jsou plně 

vyráběny v Evropě a jejich řídící servery jsou umístěny 
v rámci EU.

„Bezpečnost energetických dat je dnes stejně dů-
ležitá jako bezpečnost samotných sítí. Systémy Pixii 
jsou navrženy tak, aby zákazník měl plnou kontrolu 
nad daty i provozem – bez závislosti na mimoevrop-
ských platformách,“ uvedl Václav Pavlík z distribuční 
společnosti SOLSOL.

O projektu
•	 Místo realizace: Osek u Duchcova, 2,5 km od lomu 

Bílina
•	 Investor a provozovatel: HAVE 2000, ENADO
•	 Technologie: FVE 1,74 MWp (technologie AIKO, 

SolarEdge), BESS 3 MWh (technologie Pi-xii, dis-
tribuce SolSol)

•	 Hlavní přínosy: kombinace průmyslového využití, 
podpory stability přenosové soustavy a sdílení pře-
bytků s komunitou

Martina Hlaváčová Hupková, Ph.D.
ENADO s.r.o.

Spuštění velkokapacitního bateriového úložiště a fotovoltaické 
elektrárny v Oseku: nová éra čisté energie v srdci uhelného regionu
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Sběr nebezpečného odpadu
-	 Odpadní barvy, oleje, laky, ředidla, kyseliny, olejové filtry, zářivky, výbojky, 

úsporné žárovky, jedlé oleje a jiné
Možnost uložení různých odpadů
-	 Stavební odpad: kamení, zdivo, střešní tašky, hlína s kamením, beton
-	 Přírodní odpad: tráva, listí, větve, stromky a jiné
-	 Dřevěný nábytek: skříně, stolky, židle, dveře atd.
Od 1. ledna 2021 mohou občané města Osek ve sběrném dvoře odevzdat 
bezplatně stavební odpad v max. množství 300 kg na osobu/rok. Při vzni-
ku většího množství stavebního odpadu je nutno likvidaci tohoto odpadu,  
nad shora uvedený limit, zabezpečit na vlastní náklady. Podnikatelským 
subjektům a občanům z jiných měst jsou tyto služby poskytovány dle plat-
ných ceníků.
Dále nabízíme sběr vyřazeného elektrozařízení:
Televize, chladící a mrazící zařízení, tiskárny, PC monitory, rádia, baterie, 
monočlánky  a jiné. Tyto služby jsou poskytovány občanům města Osek, 
podnikatelským subjektům a občasnům z jiných měst zdarma. Na sběrném 
dvoře je možnost uložení nepotřebného textilu, obuvi, plyšových hraček, 
různého povlečení apod. do přistaveného kontejneru firmy Diakonie Brou-
mov, sociální družstvo.
Vykupujeme také různé sběrné suroviny:
Vyřazené autobaterie, železné a neželezné kovy dle platných ceníků, které 
najdete v areálu sběrného dvora, nebo webových stránkách: 
www.sluzbyosek.cz

V našem sběrném dvoře není možnost uložit zbytky nebo kusy lepenky 
(IPA), ani eternitových odpadů.
Upozorňujeme občany, že dle zákona č. 223/2016 Sb. o  prodejní době 
v maloobchodě a velkoobchodě, platného od 1. 10. 2016, bude ve vybra-
ných dnech státního svátku sběrný dvůr uzavřen: 1. leden, Velikonoční 
pondělí, 8. květen, 28. září, 28. říjen, 24. prosinec, 25. prosinec, 26. pro-
sinec. Dále také 31. prosince a ve dnech konání Oseckých slavností, jak 
tomu bylo doposud.

Otevírací doba sběrného dvora:
Pondělí 	8-12 hod. • 13-17 hod.
Úterý 	 3-17 hod.
Středa 	 8-12 hod. • 13-17 hod.
Čtvrtek 	13-17 hod.
Pátek 	 13-17 hod.
Sobota 	10-12 hod. • 13-17 hod.
Neděle 	13-17 hod.
Služby města Oseka, s.r.o., nabízejí občanům města odvoz starého 
nábytku (sedací soupravy, křesla, skříně atd.) a jiného odpadu. Odpad 
bude odvezen do sběrného dvora Osek. Cena služby za 1 svoz odpa-
du pro občany města Osek je stanovena na 400 Kč vč. DPH. 

Více informací najdete na našich webových stránkách: 
www.službyosek.cz nebo na tel. čísle +420 774 403 919.

Sběrný dvůr města Osek nabízí tyto služby

OSECKÉ NOVINY vydává Město Osek, Zahradní 246, 417 05 Osek, IČ: 266 558, tel.:417 837 202. Uzávěrka je 15. dne následujícího měsíce. Vychází 1x měsíčně v počtu 2 300 výtisků.  
O zařazení/úpravě příspěvku rozhoduje redakční rada. Inzerce se řídí platným ceníkem (www.osek.cz). Vydavatel nezodpovídá za obsah inzerce. Nevyžádané příspěvky 
se nevracejí. Příspěvky i inzerci zasílejte elektronicky na e-mail: oseckenoviny@osek.cz - Registrováno: MK ČR E 13105
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VZPOMÍNKY

Společenská kronika
PODZIMNÍ VÍTÁNÍ OSECKÝCH OBČÁNKŮ

Dne 14. října 2025 se v dopoledních hodinách konalo v obřadní síni městského úřadu podzimní 
vítání nových občánků našeho města. Z přihlášených miminek přišlo 9 krásných holčiček, které 
doprovodili 4 chlapečci. Miminka, jejich rodiče a příbuzné přivítala matrikářka Michaela Kozáková. 
Po představení miminek panu starostovi Ing. Václavu Krtkovi potěšili krásným vystoupením plným 
písniček a básniček žáčci z mateřské školky v Hrdlovské ulici za přítomnosti jejich paní učite-
lek. Za skvělé představení byli odměněni velkým potleskem přítomných hostů a jako vždy jsme  
pro ně připravili sladký balíček. 

 Po slavnostním projevu pana starosty byly předány hřejivé dárečky od města Osek a pro ma-
minky samozřejmě nechyběly jako poděkování květiny. 

A teď nejočekávanější informace o tom, kdo se stal novým ob-
čánkem města Osek:

Kristýna Heřmanová	 Josef Formánek	 Marie Novotná 
Melanie Karásková	 Ladislav Petrtill	  Egon Proch
Rosalie Fišer 	 Eliška Sýkorová 	  Emma Rudolfová 
Ema Bártová 	 Emma Homolková 	  Patrik Wagner
Marie Hentschlová 

 Michaela Kozáková, matrika 
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• Dne 13. 10. 2025 nás navždy 
opustil milovaný tatínek, dědeček 
a  pradědeček pan Miroslav 
Kulhan. Budeme rádi, když 
ti z vás, kdo jste ho znali, společ-
ně s  námi vzpomenete. Děkuje-
me za  vzpomínku. Syn Miroslav 
a vnoučata Eva, Pavla a Petr

• Dne 26. listopadu uplyne smut-
ný 1 rok, kdy nás navždy nečeka-
ně opustila naše drahá a milova-
ná maminka, babička a praba-
bička paní Eva Kulhanová. Není 
dne, abychom na Tebe nevzpom
něli, stále nám moc chybíš. 
Život bez Tebe je  velmi smutný 

a  prázdný. Nikdy nezapomeneme. Kdo jste ji  znali, 
věnujte jí, prosíme, tichou vzpomínku. S láskou vzpo-
mínají syn Miroslav a vnoučata Eva, Pavla a Petr

• Dne 7. listopadu uplyne  
11 smutných let, kdy nás navždy 
opustila milovaná manželka, ma-
minka a  teta paní Iveta  
Dittrichová, roz. Lebrušková. 
S láskou v srdci stále vzpomínají 
manžel Jiří, dcera Iveta a  syn 
Martin. Kdo jste ji znali, vzpomeň-

                                te s námi. 

• Dne 29. listopadu tomu bude  
9 let, kdy nás navždy opustila mi-
lovaná manželka, maminka, ba-
bička a  sestra paní Naděnka  
Kraftová. Budeme rádi, když 
ti  z  vás, kdo jste ji měli rádi,  
na ni  spolu s námi vzpomenete. 
Vladimír Kraft

• Dne 26. října uplynulo 16 let 
od  úmrtí milovaného manžela, 
tatínka a  dědečka pana Jiřího 
Balogha. Nikdy nezapomeneme 
na Tvoji lásku, kterou jsi nám dá-
val. S úctou vzpomíná celá rodi-
na. 
 

 

• Děkuji Městskému úřadu Osek za  blahopřání 
k mému životnímu jubileu a také Svazu tělesně posti-
žených Osek-Háj za přání a dárek. � Eva Hříbalová

• V  listopadu oslaví své kulaté životní jubileum  
paní Krista Duchoňová. Přejeme hodně zdraví, štěstí 
a pohody. � Svaz tělesně postižených Osek-Háj

• Koupím porcelán ROYAL DUX i  jiný figurální por-
celán, sošky, zvířata, dekorativní porcelán, servisy, 
vázy, sklo… celé sbírky, komplet pozůstalosti atd. 
Myslivecké, lovecké trofeje, zbraně, dalekohledy 
a jiné zajímavosti kolem myslivosti a lovu, i celé po-
zůstalosti. 
Platím hotově, přijedu kdykoli. 
Tel.: 731 490 278

• Nabízíme levné stěhování a autodopravu včetně vy-
klizení bytových i nebytových prostor. 
Tel.: 604 844 179

• Nabízím odborné zahradnické práce: prořezání 
ovocných stromů, kácení, ošetření vzrostlých stromů 
a údržba zahrad. 
Michal Kopecký, DiS. Tel.: 723 357 717, 
email: kopeckymichal@post.cz

• Nabízím pečlivé vyčištění čalouněného nábytku 
- tepováním (sedacích souprav, koberců, matrací…) 
za dobré ceny. Tel.:730 972 477

• Sběratel koupí LP gramofonové desky i CD disky 
s hudbou. Přijedu. Tel.: 721 442 860

• Sběratel koupí starší hodinky značek: Prim, Omega, 
Glashutte a  jiné... i  rozbité, nebo jen díly. Zavolejte. 
Přijedu. Tel.: 721 442 860

• Prodám dvoukolový výsuvný hasičský žebřík 
za traktor typ ZD - 12 v perfektním stavu. 
Tel.: 721 626 220 

• Prodám nůžkový hydraulický německý zvedák - 
DDR. Tel.: 721 626 220 

INZERCE

PODĚKOVÁNÍ

BLAHOPŘÁNÍ



12

LÍSTEK Z BABIČČINY KUCHAŘKY S VŮNÍ 
OŘECHŮ

Nastává období sklizně ořechů i oříšků, které mají 
doslova zázračnou moc zvednout náladu i  provonět 
domov. Babiččina ořechová bábovka je zkrátka doko-
nalá. A nejen ta babiččina.

Bábovka se  v  českých zemích stala populární  
v 19. století, kdy se  rozšířily speciální formy pro její 
pečení. Původně se  připravovala hlavně o  svátcích, 
protože vejce a máslo byly drahé suroviny dostupné 
jen středním a vyšším vrstvám.

Ořechy dodávají bábovce nejen bohatou chuť, ale 
také zajišťují její vláčnost. Obsahují zdravé tuky, které 
zabraňují vysychání těsta. Proto se ořechové bábovky 
tradičně považují za  ty nejspolehlivější, téměř nikdy 
nejsou suché.

Výhodou bábovky od mé babičky je, že nepotřebu-

jete váhu, vystačíte si s hrníčkem či skleničkou.
Suroviny (pro větší bábovku množství násobte):
1 hrnek polohrubé mouky
1 hrnek mletých ořechů
1 prášek do pečiva
nahrubo nasekaná hořká čokoláda (asi 1/3 tabulky)
přiměřeně skořice, vanilky nebo vanilkového cukru
trochu rumu
0,5 hrnku cukru krupice (může být i třtinový)
3 vejce
0,5 hrnku oleje

Postup:
Smíchejte suché suroviny. Mouku prosejte, při-

dejte prášek do pečiva a zamíchejte. Přidejte tekuté 
suroviny: vejce, olej a  všechny další ingredience 
podle chuti (rum, může být trošku citronové šťávy). 

Nalejte do dobře vymazané a vysypané formy (pokud 
je těsto příliš husté, přilijte mléko). Pečte asi 30 minut  
na 180 stupňů v předem vyhřáté troubě, dokud se bá-
bovka nezačne odpojovat od okrajů formy. Nechte vy-
chladnout ve formě, pak opatrně vyklopte. Pocukrujte, 
uvařte si kafíčko a dobrou chuť. � Martina Knorová

Babiččina kuchařka
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TVOŘIVÁ SOUTĚŽ – KOMIKS
Staň se spisovatelem a ilustrátorem
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

3. září 2025 – 30. června 2026 | 13.00 – 17.00 hod.
KAŽDOU STŘEDU – DESKOHRANÍ
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

4. září 2025 – 30. června 2026 | 14.00 – 16.00 hod.
KAŽDÝ ČTVRTEK – DESKOHRANÍ
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Středa 5. listopadu | 18.30 hod.
CAFÉ KVÍZ
Zábavný vědomostní kvíz družstev, 3. kolo. Přihlaste se kdykoliv. 
Startovné: 50 Kč, galerie TIC, FrýTajm Osek

Čtvrtek 6. listopadu | 19.00 hod.
DOBRÉ RÁNO BLUES BAND
Vynikající česko americké bluesové trio. KD Stropník Osek, vstupné: 250 Kč  
FrýTajm Osek

Sobota 8. listopadu | 10.00 - 18.00 hod.
NERFLIGA - PŘÁTELÁK
DDM Osek, cena: 100 Kč

Sobota 8. listopadu | 9.00. - 15.00 hod.
HLINĚNÁ DÍLNA II
DDM Osek, cena: dítě 30 Kč/hod, dospělý 80 Kč/hod.

Pondělí a středy 10., 12. a 19. listopadu | 13.00 – 17.00 hod.
ČTENÁŘSKÁ SOUTĚŽ LOVCI PEREL
Kouzelný krámek I. - III.
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

Středa 12. listopadu | 19.00 hod.
NA STOJÁKA
Další porce Stand up komedy v KD Stropník, vstupné: 360 Kč, FrýTajm Osek

Čtvrtek 13. listopadu | 10.00 – 11.30 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Čtvrtek 13. listopadu | 16.00 hod.
DĚDKOVÉ Z KENTUCKY
Společenské centrum Osek, vstupné: 80 Kč, FrýTajm Osek

Sobota 15. listopadu | 12.00 hod.
ZÁJEZD ALTENBERG
Zájezd do termálních lázní Altenberg. Odjezd z Oseka ze zastávky MHD na-
proti ZŠ. Jízdné: 100 Kč, vstup do lázní si hradí každý sám. FrýTajm Osek

Sobota 15. listopadu | 16.00 hod.
SVATOMARTINSKÉ LUCERNIČKY – ZTRACENÉ HVĚZDY
Koupaliště Osek a okolí
DDM Osek, cena: 170 Kč

Úterý 18. listopadu | 13.00 – 14.00 hod.
IT PORADNA PRO SENIORY
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Čtvrtek 20. listopadu | 16.00 hod.
PŘEDNÁŠKA PRVNÍ POMOCI PRO SENIORY
Vše o první pomoci od zkušených lektorů ve Společenském centru Osek
Vstup, kniha a  zákusek s  kávou zdarma. NUTNÁ REZERVACE MÍST 
NA TEL.: 777 735 445, FrýTajm Osek 

Sobota 22. listopadu | 15.00 hod.
HRABĚNKA - ZÁJEZD
Zájezd na divadelní představení Hraběnka s Eliškou Balzerovou v hlavní roli. 
Odjezd z Oseka ve 12.30 hod. směr Praha, divadlo Palace. Vstupné: 600 Kč 
FrýTajm Osek 

Sobota 22. listopadu | 15.30 hod.
PODZIMNÍ MAŠKARNÍ BÁL – TAJEMSTVÍ KOUZELNÉHO LESA
KD Stropník
DDM Osek, cena: dítě 100 Kč/doprovod 50 Kč

Čtvrtek 27. listopadu | 16.00 hod.
DUO FORTE
Taneční zábava ve Společenském centru Osek, vstupné: 80 Kč 
FrýTajm Osek

Pondělí 24. listopadu | 14.00 – 15.30 hod. 
TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI
Dekorace z přírodních materiálů
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

Úterý 25. listopadu | 13.00 – 14.00 hod.
ČTENÁŘSKÝ KLUB PRO DOSPĚLÉ
Novinky, povídání o knihách, inspirace ke čtení
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Středa 26. listopadu | 15.30 – 17.00 hod. 
TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
Dekorace z přírodních materiálů
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Čtvrtek 27. listopadu | 15.00 – 16.30 hod.
LOVCI PEREL – SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ
Předání cen lovcům perel, občerstvení. Účast pouze pro lovce perel
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

Pátek 28. listopadu | 19.00 hod.
SEXUALITA V 18. STOLETÍ
V galerii TIC přednáší Adam Vidner, KD Stropník Osek, vstupné: 40 Kč 
FrýTajm Osek 

Neděle 30. listopadu | 15.30 hod.
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Zahájení adventního času na nádvoří cisterciáckého kláštera v Oseku. Účin-
kují děti MŠ, ZŠ  a  DDM. Čeká vás dětský jarmark, občerstvení a  svařák. 
Vstup zdarma. FrýTajm Osek

Přehled akcí 2025


